
千鳥の杜学園  

 

 

 

 

                  松江市立城北小学校 学校だより  令和５年２月号 

   

 

 

 早いもので、３学期も後半になりました。６年生にとっては小学校生活も残り少なくな

りました。今学校では、１～５年生は学年のまとめの学習に取り組みながら、５年生のリ

ードのもと感謝の気持ちを込めて６年生を送る会を行いました。６年生は小学校での学習

の総まとめと６年間過ごした校舎や在校生に感謝の気持ちを伝える取り組みなど、卒業に

向けてカウントダウンしながら、過ごしています。とても早く過ぎていくように感じる１

～３月。教職員一同、子どもたちと１日１日を大切に過ごしていきたいと考えています。

保護者の皆様、地域の皆様、引き続きご支援のほどよろしくお願いいたします。 

 

 

 

２月９日（木）に全校朝礼を行いました。理科室か

らリモートで行いました。校長からは「ありがとう」

の話をしました。 

～６年生はもうすぐ卒業ですね。この１年、全校の

みんなをリードしてくれて本当にありがとう。こうし

て考えてみると自分の周りにはたくさんの「ありがと

う」があることに気づきます。どんな「ありがとう」

があるか改めて考えてみました。 

臨時休業の次の日、６年生を送る会について話し合う

ための代表委員会が開かれました。５年生を中心に各ク

ラスの代表の人が「６年生をどんな気持ちで送り出した

いか」、「どんなことをしたら６年生が喜んでくれるか」

についてクラスで話し合ったことを持ち寄り、話し合い

ました。代表の人が大切な昼休みの時間を使って話し合

ってくれたこと、そして学級での話し合いの報告はもと

より、代表として自分の言葉で意見を述べていたことが

とてもすてきで、ありがたいなあと思いました。 

大雪の日の下校のとき、保護者の方、交通指導員

の方が校門のところで降りしきる雪の中交通整理

「６年生を送る会」について話し

合う代表委員会の様子 

３年「昔の道具」の学習で汗だくになり

ながら石臼を一緒に回してくださる地

域の方。 



をしてくださいました。その週の休みの日には、スポ

ーツクラブの保護者の方が駐車場に続く道にどっさ

り積もった雪をかいてくださいました。おかげで登下

校の時とても助かりました。 

子どもが帰った後、先生方は「どうやったらみんな

にわかりやすい授業ができるか」、「安心して生活で

きるか」など、遅くまで一生懸命考えてくれています。

また、たくさんの地域の方が自分の時間を使って、皆

さんの勉強や活動を支えてくださっています。本当に

ありがたいなあと思います。 

そして自分事ですが９０歳近くなる親が６０歳近

くなった自分が帰るときには必ず「車に気をつけんさ

いよ」と声をかけてくれます。いくつになっても子ど

ものことが心配なんだなあとありがたくなります。 

こんな風に考えてみるとたくさんのありがとうが

ありました。みなさんも見つけてみてはどうでしょ

う。１０個ぐらいみつかるかもしれませんよ。 

～といったような話をしました。 

今のメンバーで過ごす城北小学校はあと少しです。

残り少ない日々、みんなで「ありがとう」の気持ちを

大切にして過ごせるといいなと思います。 

 

 

 

コロナ禍の為中止していた学校保健委員会を３年ぶりに開催しました。この委員会は学

校における児童の健康の問題について研究、協議し、児童の健康づくりを推進することを

目的としてつくられている組織です。学校医の先生、保護者代表としてＰＴＡ会長さん、

管理職、保健主事、養護教諭、栄養教諭がメンバーです。今回は児童の視力低下、歯や口

の病気予防が大きなテーマとして話し合われました。視力については幼少期からの視力低

下が大きくなってからの目の疾患に繋がる可能性が高いこと、日光に当たったり、外で活

動したりすることが視力低下防止に効果的だということ、歯や口の病気予防については日

々の手入れと異常に気づいた時の早めの治療が大切ということでした。詳しくは保健だよ

りをご覧ください。 

コロナ禍の中、感染防止対策を工夫しながら児童の定期検診、校内環境整備への指導助

言を行っていただいた学校医の皆様に改めて感謝申し上げますと共に一緒に参加いただい

たＰＴＡ会長さんをはじめ保護者の皆様と協力して今後とも児童が健康で安全に過ごすこ

とができるよう取り組んでいきたいと思います。 

６年理科、県立大学からお借りし

た教材を使った「プログラミング

学習」。 

学校運営協議会で地域コーディネー

ターさんが今年度城北小に関わって

くださった地域ボランティアさんの

活動を紹介。 



 

 

 

 

校長室に６年の女子が「校長先生ちょっときてみてください。」とやってきました。何

事かとおそるおそる行ってみると、なんとどっさりたまった綿ゴミ！「こんなにありまし

た」と６年生。そうです、普段の掃除ではなかなかできない螺旋階段横の掃除を６年生が

やってくれていました。６年生は今、総合的な学習の時間に卒業プロジェクト～感謝の気

持ちを伝えよう～を行っています。「仲間や先生にサンクス」「在校生にサンクス＆バト

ンタッチ」「学校・地域にサンクス」などテーマを決めて取り組んでいます。ぜひ、この

プロジェクトを通して、前向きな気持ちで卒業が迎えられるといいですね。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２月末現在の予定ですので変更する場合があります。） 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

○ １日（水） 校区あいさつデー・委員会           ○２１日（火） 春分の日 

・新入生登校練習・地区子ども会          ○２２日（水） 給食終了（通常授業） 

○ ２日（木） 新入生物品販売                ○２３日（木） ３時間授業  

○ ３日（金） １年授業公開                 ○２４日（金） 修了式・離退任式 

○ ９日（木） ５年お話出前                 ○２５日（土） 学年末休業開始 

○１０日（金） ６年お話出前                

○１６日（木） 卒業式準備（３時間授業 給食なし ５年弁当）  

○１７日（金） 卒業証書授与式 

 

 

 

  

６年生が学年に応じた遊びを企画、下級生と楽しい時間を過ごしました。 

体育用具室の用具を出してみんな

が使いやすいように掃除と整頓。 

螺旋階段もきれいさっぱり。 



 

 

 学校評価についてご協力いただきありがとうございました。評価は、学校の教育活動や

児童の様子についての２４項目を４段階（よく当てはまる・だいたい当てはまる・あまり

当てはまらない・当てはまらない）で行っていただきました。なお、本年度は１２月１日

～７日に行いました「ゆったり週間」についての評価も併せて行いました。概要をお知ら

せします。（保護者の皆様には、詳細について別途お知らせいたします。）以下は、肯定

的評価「よく当てはまる」「だいたい当てはまる」の％を載せています。全体的には肯定

的評価が多く、嬉しく思います。また、児童・保護者ともに９０％を超える評価があった

項目（太字表記）は、本校の強みではないかと思います。今後、ご意見を含め評価を分析

し、学校運営に生かして参ります。 

 

【生活について】                         

 １ 学校に行くのは楽しかった             児童 ８４  保護者 ９１ 

 ２ 進んであいさつをした                       〃 ８１     〃    ８１ 

 ３ 読書が好きで本をたくさん読んだ             〃  ６６     〃  ５５ 

 ４ 早寝早起きができた             〃 ６９    〃  ６９ 

５ 朝ご飯はきちんと食べた           〃 ９３    〃  ９５ 

 ６ 友達を大切にし、仲良く活動した             〃 ９５    〃  ９９ 

 ７ 学校のきまりを守ろうとした                 〃 ８８    〃  ９８ 

 ８ 掃除・係・当番活動などをがんばった         〃 ９４    〃  ９７ 

 ９ 進んで体を動かしたり運動したりした         〃 ８３    〃  ７８ 

 

【学習について】                                     

 １ 進んで勉強した                           児童 ８４   保護者 ７１ 

 ２ 友達の意見をよく聞いた                     〃 ９２    〃  ９５ 

 ３ 勉強したことを使ったり生かしたりした       〃 ８０    〃  ８４ 

 ４ 勉強は楽しいしよくわかる                   〃 ８３    〃  ８７ 

 ５ 先生は困った時助けてくれる                 〃 ９１    〃  ８３ 

 

【ゆったり週間について】 

 １ 自分で考えて生活できた。            児童 ８３   保護者 ６６ 

 ２ いつもより家でゆっくり過ごせた。       〃 ８８    〃  ８７ 

 ３ いつもより友達とたくさん遊べた。      〃 ７０    〃  ４８ 

 ４ お家の人と話したり一緒に過ごしたり 

する時間が増えた。            〃 ７６    〃  ６６ 

 ５ またゆったり週間をして欲しい。        〃 ９５    〃  ６０ 

 

【教育活動について】                                   

 １ 一貫教育や家庭・地域との連携に努めた                   保護者 ７９ 

 ２ 学校行事の時期や内容が適当だ                             〃  ９４ 

 ３ 保護者からの連絡や相談に適切に対応した                   〃  ９１ 

 ４ 学校の様子をわかりやすく伝えている                       〃  ９５ 

 ５ 教育環境の整備に努めている                               〃  ９４ 


